

TELEFONJELENTÉSÜNK A KALOCSAI KÓRHÁZBÓL:

Csütörtök este a következő telefonértesítést kaptuk a kalocsai kórházból a bátmonostori táncsoport tagjainak egészségi állapotáról: Király Józsefné és Gál Katalin jól érzik magukat, Király Margit állapota is kielégítően javul.

Meghalt Kreybig Lajos Kossuth-díjas akadémikus

Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a talajtani és agrotechnikai tudományok nagy tudósa 77 éves korában meghalt. Szabó Jánost, mivel nem vette figyelembe a rendőr jelzését, a rendőrbíró 150 forint pénzbírságra büntette.

Pénteken

Meghalt Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a talajtani és agrotechnikai tudományok nagy tudósa 77 éves korában meghalt. Szabó Jánost, mivel nem vette figyelembe a rendőr jelzését, a rendőrbíró 150 forint pénzbírságra büntette.

Megyéinkben jelenleg már 44 Kölcsonos Segítő Takarékpénztár működik mintegy 3300 taggal. A KST-tagok megtakarítása elérte a 487 ezer forintot. Kölcsonban ötszázán részeselek. Az eredmények láttán az utóbbi időben is számos új tag lépett be a Kölcsonos Segítő Takarékpénztárakba.

A Kossuth adó június hó 26-án, kedden 9,50-kor Fazekas Tibor »Muraközy Bécsben« c. íbeszélését közvetíti. A műsorját a szerző személyén kívül megyei vonatkozásban az is érdekes lesz, hogy az elbeszélés főhőse: Muraközy János, kecskemeti szabadsághős.

Az IBUSZ utlevél- és vízum osztálya Budapest Dob utca 74. szám alól átköltözött a XIII. kerület Bulcsu utca 19. szám alá (Bulcsu és Lehel utcai sarkok).

Jégverés érte Borsod megye 45 községét. A jégkört szenvedett tsz-ek és egyéni termelők a helyi tanácsoknak jelentették be kárukat.

Újjáépült ház sorok között

A bajai járás árvíz sújtotta községeiben folyik az újjáépítés. Gépkocsik, lovasfogatok hordják az építési anyagot. Ahol tegnap még terméskő, téglák sorakoztak, ott ma már az alapokat rakják, a falakat húzzák. Új utcák nyílnak, piros tetős, cseréppel fedett házsorokkal.

Bátmonostoron

eddig 13 ház helyreállításával végeztek. Naponta 4-6 vagon rész és téglák érkeznek, 14 szakmunkás dolgozik a faluban. 22 ház alapozását és 10 ház falhúzását máj. elvégezték. Tető alatt azonban csak egy újonnan épült ház van; hiány van épülettöredékben, tetőszerkezeti anyagban. Ha a hiányt meg tudnák szüntetni, az újjáépítésre váró házak 50 százalékát rövid időn belül lakhatóvá lehetne tenni.

Nagybaracsán

az első házak építéséhez a Ferenc-csatorna mentén fogtak hozzá. Tizenegy házat már helyreállítottak, 28 új alapozás történt, 18-nak felhúzták a falait s 7 pedig tető alatt áll. A lovasfogatok mellett naponta 4-5 tehergépkocsi segít az anyagszállításban. Ebben a községben folyik — dorozsmai téglavetőkel — kétféle szénporos téglagyártása. Közel 250 000 darab már kész is. Most égetik s a jövő héten már az építkezéshez kerül.

Dávodon

209 ház vár újjáépítésre, 20 pedig helyreállításra. Háromat már átadtak lakóknak, a további 5 is hamarosan elkészül. A helyreállításra váró 26 házból már

csak egy van hátra. A község lakóinak néphadseregünk 250 tagja 50 gépkocsival 10 napon át segítséget adott. 300 tonna építési anyagot és földet mozgattak meg, s három héttel rövidítették meg az újjáépítés idejét. Sorraikból 10 szakmunkás dolgozott a község lakóinak óhajára a tanács emléktáblákkal látta ez azokat a házakat, amelyek újjáépítésében a honvédek segítettek. Az emléktáblák az alakulat számát s az újjáépítés napját tüntetik fel.

Hercegszántón

Hódunapuszta és Klágya egyes részein a még vízzel borított területek gátolják a bontott anyagok szállítását. Mindezek ellenére itt folyik legerőteljesebben az építés. 62 ház alapozásával végeztek, 55 házon a falhúzást befejezték, 5-öt tető alá vontak, 5 újonnan épült ház kulcsát átadták s 18 helyreállított házba a lakók visszaköltözhetnek. 23 kőműves, 2 ács, 6 asztalos, lakatos és kútfúró szakember végzi itt a munkát.

Hódunapusztán

megtörtént a ház helyek névreszóló átadása. Az anyagszállítás is megindulhatna már az építkezésre, ha a Posta- és Közlekedésügyi Minisztérium a pusztára vezető híd kétoldalán lévő vízmosta szakadást a híd biztonsága érdekében helyrehozná.

Az újjáépítés és a helyreállítás képe nem volna teljes, ha nem fűznék hozzá, hogy az OTP az 537 károsult építési anyagáért eddig 7 140 000 forintot, munkájáért pedig 477 000 forintot fizetett ki.



Várható időjárás pénteken estig: Felhőzetes, hűvös idő. Sok helyen, főként ma, eső, helyenként zivatar. Éljenk, helyenként erős északi szél.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 14-17 fok között. (MTI)

MOSZKVA. K. A. Gubin, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának tagja, a Szovjetunió parlamenti csoportjának képviselője repülőgépen Genfbe utazott, hogy részt vegyen az Interparlamentáris Unió albizottsági ülésén.

RÓMA. A Tanjug római tudósítója hitelt érdemlő olasz kormánykörökből nyert értesülése alapján jelenti, hogy Segni olasz miniszterelnök és Martino külügyminiszter ez év október elején utazik a Szovjetunióba.

SZUHINICSI. (Katagai terület) Tito elnöknek és kíséretének különvonata Kíev felé menet szerdán Szuhinicsbe érkezett. Az állomáson nagy sokaság gyűlt egybe.

A kocsiból kilépő Tito elnököt és feleségét mindenhonnan üdvöző felkiáltások fogadták.

MOSZKVA. Tito elnök teljes berendezést ajándékozott a Moszkva leningrádi kerületében lévő egyik új gyermekotthonnak. Az ajándékot a moszkvai gyermekeknek Tito elnök felesége, Jovanka Broz adta át.

MELBOURNE. Howard Beal ausztráliai anyagellátási miniszter szerdán közölte, hogy a Montebello szigeteken végrehajtott angol atomrobbantási kísérletről származó rádióaktív felhő hatott be az ausztráliai szárazföld felé.

„A tanítót nálunk olyan magaslatra kell állítani, amilyen magasan soha nem állt és nem állhat a burzsoá társadalomban“

(Lenin)

Pedagógusok és „pedagógusok“

Belefaradt az igazgatói teendők ellátásába...

TAVALY, MEG TÉLVIZ idején kezdődött az alábbi történet Kecske-mét határában, közelebből a kislái körzethez tartozó tanyavilágban. Anyagfelvételi utján látogatába érkezett ide a Magyar Rádió ifjúsági osztályának egyik munkatársa, hogy riportot készítsen Szennai Aranka igazgatónő iskolai körzetéről, tanítványai eredményes munkájáról, népdalgyűjtésükről, szakkörök életéről, egyszerűen mindarról a dicsérendő sok szépről, amit az alföldi homoktenger szétszórt tanyavilágában is alkotni képes a tanítói hivatás és a pedagógusi akarat.

Nem célunk e cikksorozatban részletezni a Magyar Rádió ezen műsorának tartalmát, jóllehet betekintést nyújtott a tanyai nevelők nehéz és fáradságos munkájába. Amiről azonban részletesen kell írunk, az sajnos éppen a Magyar Rádió látogatásának olyan szegényteljes következménye, ami arra késztetett egy sok keserűséget lenyelt igazgatónőt, hogy végülis beadta feltevéseinek áthelyezési kérelmét, illetve lemondását.

Ha csodálkozunk is a kedves olvasó, kijelentjük, hogy a fent és fentebb írtak között nincs ellentét, sőt utólag a »beadta« szót még idézőjelbe is tesszük, mivel ha sántít is minden példa, vagy idézőjelbe tett szó, de mint az alábbiakból még kiderül — attól igaz is lehet.

TALÁN ÜGY HANGZIK, mint nagyképű megállapítás (majd az illetékesek eldöntik), mégis írjuk: aki értekezést akar írni az intrika, fúrás és rosszindulatú sasmus tárgyköréből, az tanulmányozza a Kecske-mét Városi Tanács oktatási osztályát, közelebből Székelynének, az osztály vezetőjének nem követendő munkastílusát. Sajnos a sajtónak — pedig érdemes lett volna — erre nem volt ideje. Úgy gondoljuk azonban, hogy olvasóink és az illetékesek, ha csak nagy vonalban is, de képet alkothatnak arról Szennai Aranka általános iskolai igazgatónő esetéből, akinek, mióta a rádió meglátogatta, nem tudni, vagy nagyon is tudni mi okból, de nincs megállása az osztály vezetői előtt.

Igen, igen, Ha furcsán hang-

BÉCS. A Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége Taraszov vezetésével ez idő szerint Linzben, Felső-Ausztria fővárosában tartózkodik.

A különböző politikai beállítottságú osztrák lapok napról napra beszámolnak a Legfelső Tanács küldöttségének ausztriai tartózkodásáról, a gyárlátogatásokról és a szíves fogadtlásokról, amelyben a szovjet vendégeket országszerte részesítik.

KAIRO. Egyiptom nemzeti ünnepe, a függetlenség és a köztársaság napja alkalmából szerdán Kairóban, a Köztársaság téren nagyszabású katonai dísz-

Tájékoztató az útlevelel és vízumkérelmek elintézéséhez

Az IBUSZ a következőket közli a külföldre utazni szándékozókkal az útlevelel- és vízumkérelmek elintézéséről:

Albánia, Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia és a Szovjetunióba történő utazásoknál nincs szükség útlevelelre. A kiutazni kívánók személyi igazolványukhoz mellékelt kiutazási engedélyt kapnak, amelyet a fogadó állam konzuli hivatala vízummal lát el.

A vidéki lakosok — a Pest megyeiek kivételével — továbbra is a Belügyminisztérium me-

gyei főosztályán szerezhetik meg a kiutazási engedélyt.

A felsorolt országokba szóló kiutazási engedélyhez a fogadó államok vízumai — vidékiek számára is — kizárólag az IBUSZ útlevelel- és vízumosztálya útján szerezhethők meg. A vidéki lakosok vízumkérelmeiket továbbítás céljából benyújthatják a megyeszékhelyen lévő IBUSZ irodához is. Erre vonatkozó tájékoztatást a vidéki IBUSZ-irodák adnak. Személyes megjelenés a vízumkérelméshez nem szükséges. (MTI)

nitás általános bevezetését? Nem volna valamilyen más megoldás?

— Mit csináljunk, nekünk is fáj, de egyelőre nem látjuk biztosítottnak az osztott tanítást. Miniszteri rendelet van, hogy 20 fón alul nem lehet osztott tanítást folytatni. Nekünk pedig ezen a területen egyszerűen nincs annyi gyerekünk, s így kénytelenek vagyunk összevonni egyes osztályokat, a nevelőket pedig átvisszük más területre.

— HALLHATNÁNK VALAMI bővebbet a tantestület munkájáról?

— Hát jól nem tudok rólok mondani. Ami nincs, azt nem dicsérhetem. Én magam — is kint voltam kétszer-háromszor, de... Igaz, hogy a népdalgyűjtés szépen megy, értesültem arról is, hogy az igazgatónő, aki földrajz és természetrajz-szakos, átvitte a gyerekeket arra a... Mészöly-féle kísérleti telepre, de ismétlem, csak azt mondhatom: nem végeztek olyan jó munkát iskolai vonalon, hogy dicséret szavakat zenghetnék róluk.

— Bocsánat a közbeszólásért. Nem lát Ön ellentmondást saját szavaiban.

— Hogy értsem ezt?

— HÁT ARRÁ GONDOLUNK, hogy szép az iskola népdalgyűjtése, jobban mondva az igazgatónő. A szakkörök tagjai a Mészöly elvtárs vezette kísérleti intézetbe látogatnak, nyilván, mert érdekli őket, ami ott van. A gyerekek pedig kórusban énekelnek és hallottuk, hogy a napokban jól sikerült számháborút is rendeztek az iskolák között, éppen az igazgatónő vezetésével. Ez valahogy nem egyezik azzal, amit Ön mond, hogy nem végeznek jó munkát oktatási vonatkozásban. Mi ennek az oka?

— HÁT MAJD HA kimennek az elvtársak és szétnéznek, többet fognak látni. Szerintem az igazgatónő gyengesége az oka ennek a helyzetnek. Egyébként az igazgatónő lemondott. Igen, beadta a lemondását és mi el is fogadtuk. De ez hivatali titok, nem az újságba való, ezt csak úgy tájékoztatóképp közlöm.

— Megtudhatnánk, miért mondott le Szennai Aranka?

— Igen. Belefaradt az igazgatói teendők ellátásába... (Folytatjuk)

Sándor Géza